



## Koncert s jedinečnou atmosférou



Každý měsíc vám v Bulletinu přinášíme příběhy a novinky, které ukazují, jak vaše podpora umožňuje charitním projektům růst a při-

nášet pomoc tam, kde je potřeba. Nejde jen o informování – je to naše příležitost vám poděkovat, že jste součástí této pomoci.

Vrcholem podzimu bude bezpochyby 32. benefiční koncert v Obecním domě. Prostředí této události je vždy jedinečné, ale co je pro mě nejcennější, je atmosféra sounáležitosti. Tisícovka lidí dobré vůle pohromadě – to je okamžik, kdy cítím skutečnou sílu společenství, které se snaží dělat svět lepším.

V tomto vydání Bulletinu se dále dočtete o pomoci Charity obětem

povodní, o tom, jak se žije seniorům z Domova sv. Václava v náhradním ubytování, o velké proměně ugandské Nemocnice sv. Josefa nebo o příběhu P. Vinutha z Indie, který se jen díky podpoře z Česka mohl stát knězem.

Děkuji vám všem za to, že se podílíte na těchto krásných projektech. Těším se na společné setkání – ať už na stránkách Bulletinu nebo osobně na některé z našich akcí.

Jaroslav Němec  
ředitel Arcidiecézní charity Praha

## 32. benefiční koncert slibuje VÝJIMEČNÝ HUDEBNÍ ZÁŽITEK



Ve čtvrtek 31. října 2024 se v pražském Obecním domě uskuteční 32. benefiční koncert Arcidiecézní charity Praha, pořádaný na podporu rekonstrukce Domova sv. Václava ve Staré Boleslavi.

Koncert se ponese v duchu oslav Roku české hudby a nabídne jedinečný hudební zážitek. Vrcholem večera budou Dvořákovy Slovanské tance v podání Symfonického orchestru

hl. m. Prahy FOK, který letos slaví 90. koncertní sezónu, pod vedením šéfdirigenta Tomáše Braunera.

Milovníci sborového zpěvu si užijí vystoupení dětského sboru Severáček, známého jak u nás, tak v zahraničí, který pod vedením Silvie Langrové představí díla českých skladatelů i úpravy lidových písní. Klavírista Robert Ferenc doplní program autorskou skladbou Naděje, inspirovanou jeho vlastními životními zkušenostmi.

Vstupenky v ceně od 600 korun rezervujte na  
[www.praha.charita.cz/koncert](http://www.praha.charita.cz/koncert).

## KRÁTCE

- ✿ **Rekvie** za zemřelé se uskuteční v pátek 1. listopadu od 10 hodin v charitním kostele sv. Kajetána. **Více...**
- ✿ **U příležitosti Mezinárodního dne seniorů** vyšel rozhovor s Alenou Hankovou, ředitelkou Domova pro seniory kardinála Berana. **Více...**
- ✿ **Služba Taxík Maxík**, provozovaná Charitou Praha Holešovice, rozšíří kvůli rostoucímu zájmu svůj provoz o další auto. **Zahradní slavnost** uspořádal Domov sv. Rodiny pro lidi s mentálním a kombinovaným postižením. **Více...**
- ✿ **Farní charita Nymburk** uspořádala setkání s dárci, které podpořilo charitní projekty a posílilo rostoucí komunitu kolem charitního díla. **Více...**
- ✿ **K pomoci mamince s roztroušenou sklerózou** se připojila Farní charita Nymburk, která jí poskytuje materiální pomoc a sdílí sbírku na portále Donio na léčbu a pomůcky. **Více...**
- ✿ **U příležitosti Světového dne migrantů a uprchlíků** zveřejňujeme poselství papeže Františka. **Více...**

## Pět tun materiálu pomáhá na Moravě

Arcidiecézní charita Praha uspořádala materiální sbírku na pomoc obětem povodní, která vynesla 5 tun trvanlivých potravin, hygienických a úklidových potřeb. Pomoc byla přes centrální sklad Arcidiecézní charity Olomouc distribuována krizovým týmům v nejpostiženějších oblastech.

[Čtěte celý článek >](#)

## Charita Neratovice slaví úspěch: ZÍSKALA FINANCE na nový stacionář pro seniory

Charita Neratovice připravuje výstavbu nového denního stacionáře v Libiši, který bude sloužit seniorům a nabídne také zázemí pro terénní pracovníky a administrativu organizace.



Projekt, na který se podařilo získat téměř 30 milionů korun z Národního plánu obnovy, přinese nejen nový stacionář, o jehož službu je dlouhodobě velký zájem, ale i moderní zázemí pro terénní pracovníky a pro správu organizace. „Charita Neratovice se tak po více než 30 letech své existence dočká vlastních prostor. Tím dojde k nemalé úspoře finančních prostředků, které každoročně vynakládáme za pronájem. Navíc budova je koncipovaná jako pasivní, takže ušetříme i za energie,“ vysvětluje ředitelka neratovické Charity Lenka Urbanová. Nový stacionář bude otevřen v roce 2026.

[Přečtěte si rozhovor s ředitelkou Charity Neratovice >](#)

## CHARITA NAPLNO POMÁHÁ v oblastech zasažených POVODNĚMI

Charita pokračuje v intenzivní pomoci obětem povodní. Na některých místech je stále potřeba materiální pomoc včetně elektrocentrál, vysoušečů a čisticích prostředků.

Kromě materiální pomoci nasadila Charita také krizové interventy, kteří zasaženým lidem poskytují psychosociální podporu. Nyní, když se situace v zasažených oblastech stabilizovala, pokračuje Charita ve vyplácení finanční pomoci na základě dohod humanitárních organizací. Domácnosti, kterým voda zaplavila obytné prostory, obdrží finanční pomoc ve výši 50 tisíc korun.

Děkujeme dárcům za jejich štědrost a solidaritu, která umožňuje poskytovat efektivní pomoc při této mimořádné situaci a pomáhat lidem vrátit se zpět do běžného života.



[Přečtěte si aktuální informace o průběhu pomoci obětem povodní >](#)

## Arcibiskup Jan Graubner NAVŠTÍVIL SENIORY z Domova sv. Václava

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů zavítal pražský arcibiskup Mons. Jan Graubner do dočasného zázemí v Třeboradicích, kde pobývají senioři z Domova sv. Václava během rekonstrukce historické budovy ve Staré Boleslavi.



Mons. Graubner sloužil mši svatou, požehnal nově opravené prostory a s každým z klientů se osobně setkal a udělil požehnání. Jeho návštěva přinesla seniorům velkou radost a povzbuzení.

„V Třeboradicích si senioři velmi chválí pobyt přímo na zahradě. Z přízemních pokojů mohou i s lůžky vyjet ven, což jim přináší velkou radost. V Dejvicích zase oceňují blízkost historického centra Prahy a také duchovní zázemí a těsnější propojení s církví,“ říká sociální pracovnice Karolína Němcová. Někteří obyvatelé totiž našli zázemí v Thákurově ulici v pražských Dejvicích, v areálu sdíleném s církevními institucemi, včetně České biskupské konference, Katolické teologické fakulty a kněžského semináře.

[Čtěte celý článek >](#)

# DOKONČILI jsme další fázi rekonstrukce NEMOCNICE SV. JOSEFA

**Nemocnice sv. Josefa v Buyege, hlavní zdravotní středisko pro dvě města a 32 vesnic v ugandské arcidiecézi Kampala, pokračuje díky podpoře českých dárců ve své proměně.**

Zařízení, které poskytuje zdravotní péči tisícům pacientů, se dlouhá léta potýkalo s nedostatečným vybavením a zastaralou infrastrukturou. Díky podpoře Arcidiecézní charity Praha prošla nemocnice v posledních dvou letech třemi fázemi rekonstrukce, které zásadně zlepšily její prostředí i kvalitu poskytované péče.

V první fázi byla opravena celá budova, od podlah po střechnu. Druhá fáze přinesla záložní zdroj energie, který je v prostředí častých výpadků elektřiny klíčový. Díky českým dárcům mohlo být zakoupeno vybavení pro zubní kliniku.

## STABILNÍ ZDROJ VODY

V srpnu byla úspěšně dokončena třetí fáze obnovy, která zahrnovala



instalaci nadzemní nádrže pro zajištění vody i v období sucha, dále opravu pergoly, kterou zatékalo,

a nakonec vybudování nové spalovny nemocničního odpadu.

„Nemůžu uvěřit, jakou proměnou naše nemocnice v krátké době prošla. Desetiletí jsme bojovali s nedostatkem prostředků na opravu chátrající budovy a s nefunkčním a chybějícím vybavením. Dnes se řadíme k nejlepším zdravotnickým zařízením tohoto typu v naší arcidiecézi. Za vaši pomoc nepřestáváme být vděční,“ vzkazuje ředitel nemocnice Godfrey Ssekabira.

[Čtěte celý článek >](#)

## Pomozte zachraňovat životy v Ugandě!

**Vaše dary pomáhají nejchudším lidem získat přístup ke zdravotní péči.**

Pomáhejte prosím i nadále – vaše příspěvky využijeme na podporu tří nemocnic v Buikwe, Buyege a Wesunire, které zajišťují péči desetitisícům pacientů.

**DĚKUJEME!**



QR Platba

Číslo účtu: 749011/0100  
Variabilní symbol: 20 930

## Hledání cesty k efektivnější pomoci potřebným. Zpráva z návštěvy UGANDSKÝCH PARTNERŮ

**V uplynulých dnech jsme v Praze přivítali partnery z Ugandy, abychom společně projednali budoucí směřování rozvojových projektů i rozšíření pomoci, která mění životy nejchudších komunit v Ugandě.**

Během návštěvy byla také vyjednána realizace některých nových projektů.

„Mám radost, že jsme naplánovali další vrty studní. Od roku 2021 jsme jich vybudovali 25 a nyní přibudou další,“ uvádí ředitel Arcidiecézní charity Praha Jaroslav Němec. Ve spolupráci s ugandskými partnery také Charita plánuje rozšířit výukové prostory v Základní škole sv. Jana Nepomuckého a postavit jí-

delnu v Odborném učilišti sv. Karla Lwangy. Obě školy Charita dlouhodobě podporuje a mnohé z „adop-

tovaných dětí“ navštěvují právě tato vzdělávací zařízení.

[Čtěte celý článek >](#)



## 3 500 DĚTÍ z programu Adopce na dálku® v Indii SLOŽILO POLOLETNÍ ZKOUŠKY

Nandini, desetiletá dívka, která navštěvuje Základní školu Jyothinagar, vstávala v den zkoušek brzy ráno. Její den začal modlitbou, jak tomu bývá v její rodině zvykem, a poté si ještě jednou prošla látku, kterou se pilně učila poslední týdny.



Pololetní zkoušky pro ni znamenají nejen šanci ukázat, co se naučila, ale i příležitost, která může for-

movat její budoucnost. Výsledky těchto a dalších zkoušek rozhodnou o tom, na jakou střední ško-

lu bude moci nastoupit. Zkoušky skládaly na konci září děti na základních školách po celé Indii. Završily tím první polovinu školního roku, který v zemi probíhá od června do března. Zkoušku skládala nejen Nandini, ale dalších 3 500 školáků podporovaných v programu Adopce na dálku® českými „adoptivními rodiči“.

[Čtěte celý článek >](#)

## Vinuthova cesta ke kněžství: „BYLO TO JAKO ZÁZRAK,“ říká o české pomoci



Chlapec Vinuth Kumar, který vyrostl v chudých poměrech ve čtvrti Sharavathinagar v indické Shimoze, měl od malička jasný cíl – stát se knězem.

Vinuth pochází z chudé rodiny se čtyřmi dětmi, což jeho rodičům výrazně ztěžovalo možnost zajistit pro ně potřebné vzdělání. „Snad jako od-

pověď na moje modlitby přišla tenkrát pomoc až z daleké České republiky, o jejíž existenci jsem tenkrát vůbec nevěděl. Bylo to jako zázrak,“ vzpomíná Vinuth. Do jeho života tenkrát vstoupila paní Miluše a jen díky její finanční a duchovní pomoci chlapec zvládl náročné studium a formaci. V dubnu tohoto roku byl vysvěcen na kněze. [Čtěte celý článek >](#)

## RUSLAN Z BĚLORUSKA: Inspirativní příběh z terénní služby

Charita Grodno, s přispěním Arcidiecézní charity Praha, pravidelně distribuuje potraviny, léky a další nezbytné potřeby sociálně slabým seniorům, rodinám v nouzi a lidem se zdravotním postižením. Jedním z příjemců pomoci je pan Ruslan, mladý muž, který žije se svými rodiči ve vesnici Žitomlya.

Ruslan trpí vážným zdravotním postižením, které mu znemožňuje



žít běžný život. Kvůli své nemoci je omezen na život v jednom pokoji a v okolí domku. Přesto nás při návštěvě překvapil svou nezdolnou radostí a optimismem. S úsměvem přijal naši pomoc a vyslovil vděk slovy: „Alespoň se to nezhoršuje.“

Jeho optimismus a energie byly inspirující. Děkujeme dárcům za pomoc, díky které může Charita Grodno pokračovat v této důležité terénní pomoci. ○

**SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:**



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, [bulletin@praha.charita.cz](mailto:bulletin@praha.charita.cz). Vychází 11x ročně. Především vydání Bulletinu najdete na stránce [www.praha.charita.cz/onas/bulletin](http://www.praha.charita.cz/onas/bulletin).